


Официальное объявление о принятии заявок на гранты, ориентированных на проекты по работе с уязвимыми группами населения.


КРАТКИЙ ОБЗОР

[bookmark: _Hlk512939138][bookmark: _Hlk512939178]Посредством данного «Официального объявления о принятии заявок на гранты, ориентированных на осуществление проектных предложений по работе с уязвимыми группами населения», ФЕЦА принимает на рассмотрение предложения от негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана.

ФЕЦА будет поддерживать развитиe потенциала организации, предоставляя им гранты на осуществление проектов в размере до 5000 долларов США. Данные средства могут использоваться для разработки, внедрения и осуществления проектных идей, разработанных в рамках проекта. ФЕЦА будет работать с каждой организацией, чтобы определить приоритеты в отношении того, как следует распределять средства в процессе запуска и работы проектного предложения. 

Заявки будут приниматься по мере поступления заявок до 30 ноября 2019 года. Продолжительность проектов должно быть не менее 3х месяцев и должны быть завершены до 28 февраля 2020 г.

ПРОЦЕСС ПОДАЧИ ЗАЯВКИ

I. Все материалы и документы, предоставленные на рассмотрение в рамках участия в конкурсе, будут сохранены в условиях конфиденциальности ФЕЦА.
ФЕЦА не будет использовать информацию, представленную заявителями, для каких-либо других целей, кроме как для рассмотрения заявок.

II. Средства, выделенные на поддержку проекта, также могут быть использованы только для деятельности, непосредственно связанной с реализацией проекта, например:
· Прямые расходы на мероприятия, связанные с проектом (например, организация встреч, аренда конференц-залов, заработная плата сотрудника, переводческие услуги и т.д.);
· Разработка/обновления /поддержка вебсайтов организации;
· Коммуникация между партнерскими организациями (интернет, веб-конференции и т.д.);
· Командировочные расходы, связанные с проектом (например, транспорт, проживание и другие соответствующие расходы);
· Гонорары для ключевых экспертов, задействованных в ходе проекта (местные и международные эксперты);
· Прочие расходы, непосредственно связанные с реализацией проекта;

III. Организация попросит кандидатов разработать план мобилизации ресурсов для самостоятельного сбора средств и внесения не менее 15% от суммы гранта, как денежными, так и не-денежными средствами (аренда, человеческие ресурсы, оборудование, транспортные расходы и др.)

IV. Проектным группам необходимо продемонстрировать эффективное использование средств ФЕЦА. Согласно правилам ФЕЦА, финансирование не может быть использовано для покрытия таких расходов как, затраты на строительство, покупка недвижимости, покупка алкогольных напитков, расходы на развлечения, поездки в бизнес-классе или погашение долгов.

V. При распределении грантов для каждой организации, ФЕЦА будет основываться на следующие критерии:
· Четкое описание предлагаемых мероприятий по улучшению деятельности организации, которые будут отвечать и соответствовать международным рекомендациям и требованиям.
· Мероприятия направленные на уязвимые группы населения (лица с инвалидностью, люди живущие с ВИЧ, мигранты, жертвы  сексуальной эксплуатации и торговли людьми и др.)
· Проведение совместных мероприятии в сотрудничестве с организациями-партнерами и волонтерами.
· Также приветствуются проекты включающие художественные и театральные мероприятия, направленные на повышение осведомленности о правах этнических меньшинств или социальных проблемах, таких как сексуальные домогательства или насилие в семье; навыки работы с компьютером и цифровая грамотность для пожилых людей, позволяющие им участвовать в онлайн дискуссиях; проведение информационных кампании по инклюзивной занятости; или образование для людей с инвалидностью.
· [bookmark: _GoBack]Каждая заявка на грант должна иметь детальный дизайн проекта, контекстуальную значимость, реалистичность и ожидаемое влияние на сообщество. 


Участники проекта должны отправить свои заявки по следующему адресу: almaty@ef-ca.org

ФОРМА ЗАЯВКИ (СМОТРЕТЬ ПРИЛОЖЕНИЕ 1)
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