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ФОНД ЕВРАЗИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Республика Казахстан, г. Алматы, ул.Биокомбинатская 7А,050008 

Тел: 7(727) 250 18 10, Факс: 7(727) 250 18 11. www.ef-ca.kz

	

	“ФОНД ЕВРАЗИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ”  В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН 
ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА ОТБОР ОЦЕНЩИКА ПО ПРОЕКТУ “УСИЛЕНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ НПО ЮЖНОГО КАЗАХСТАНА ДЛЯ ПРОДВИЖЕНИЯ РЕФОРМ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА” ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В КАЗАХСТАНЕ
 КРАЙНИЙ СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК – 29 МАРТА 2017 


I. Информация о заказчике
Фонд Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) - общественная организация, основанная в регионе в 2005 году. ФЕЦА мобилизует общественные и частные ресурсы, помогая гражданам принимать активное участие в построении собственного будущего посредством укрепления местных сообществ и повышения гражданского и экономического благосостояния. Получить более полную информацию о программах ФЕЦА можно на сайте: http://www.ef-ca.kz.  
II. О проекте «Усиление возможностей НПО Южного Казахстана для продвижения реформ по правам человека», финансируемый Представительством ЕС в Казахстане
В марте 2015 года при финансовой поддержке Представительства Европейского Союза в Республике Казахстан был запущен проект по усилению возможностей НПО для продвижения прав человека, направленный на развитие потенциала местных НПО в решении вопросов, связанных с доступом к правосудию уязвимых групп.

Цель проекта: 

Усиление сети южно-казахстанских правозащитных организаций для содействия признанию свобод по правам человека и улучшенному доступу к услугам для уязвимых групп. 

Задачи проекта: 

· Улучшить способность правозащитных организаций Южного Казахстана в эдвокаси  по улучшению доступа социально-уязвимых групп к юридическим услугам. 
· Увеличить активность и авторитет сети местных правозащитных организаций у  местных сообществ и представителей власти.
· Привлечь сеть правозащитных НПО к действиям в  признании прав человека на региональном уровне. 
Деятельность: 

· Тематические тренинги по правам человека для НПО и представителей гос.сектора.

· Семинары по эдвокаси для НПО

· Реализация мини-проектов НПО

· Программа наставничества для НПО
· Региональные эдвокаси заседания
· Пресс-конференция

Целевая группа (на начало проекта): 23 неправительственных организаций – участников Сети «Равенство перед законом», которые работают по защите прав социально-уязвимых слоев населения. 
· Жамбылская область - 6 НПО,  

· Кызылординская область – 2 НПО, 
· Южно-Казахстанская область  - 6 НПО,  
· Алматинская область – 8 НПО. 

Конечные бенефициары: уязвимые группы (люди с ограниченными возможностями, женщины и дети, дети и молодежь, оставшиеся без попечения родителей, уязвимая молодежь)
В течение 2015 года 23 НПО-участники Сети «Равенство перед законом» прошли обучение на тематических тренингах по вопросам защиты прав уязвимых групп, семинарах по эдвокаси, в которых общественные организации получили знания по лоббированию прав уязвимых прав на местном и национальном уровнях. 

В ноябре 2015 года «Фонд Евразия Центральной Азии» объявил конкурс проектных заявок по защите прав уязвимых групп населения в четырех областях Казахстана: Южно-Казахстанская, Кызылординская, Жамбылская и Алматинская области. Целью данного конкурса явилось финансирование  мини-проектов  организаций, которые направлены на улучшение доступа к правовой поддержке и информации для членов сообщества, и включают в себя применение эдвокаси в сообществе, использование процессов и инструментов лоббирования прав уязвимых групп населения. В результате конкурса на реализацию мини-проектов в Южном Казахстане, советом экспертов и проектной командой ФЕЦА было отобрано 18 НПО на присуждение спонсорской помощи в размере от EUR 3846 (на одно НПО): 

· Южно-Казахстанская область - 6 НПО (г. Шымкент, Сайрамский район);

· Алматинская область - 7 НПО (г. Талдыкорган, с. Шелек, Иссык, Учарал, Алматы);

· Жамбылская область  - 4 ПНО (г. Тараз, Байзакский район, с.Сарыкемер, с.Бурыл);

· Кызылординская область -1 НПО (г. Кызылорда).  

Данные мини-проекты были реализованы в период с февраля 2016 по февраль 2017 гг. 
С декабря 2015 года по декабрь 2016 года в рамках проекта была реализована программа наставничество, где НПО-участники Сети РПЗ были объединены с правозащитными организациями на региональном и национальном уровнях. В программе наставниками участвовали 3 организации и они координировали работу трех тематических сообществ практик для НПО, работающих с людьми с ограниченными возможностями, уязвимыми молодежью, с женщинами и детьми, с молодежью, оставшихся без попечения родителей. Организации-наставники работали с НПО-членами Сети РПЗ, чтобы обеспечить своевременными консультациями и профессиональными ресурсами, совместные встречи, обучение, эффективно применять мониторинг, оценку и инструменты  отчетности, а также участвовать в более крупных эдвокаси программах, пропагандирующих права и свободы уязвимых групп.
III. Объем, бюджет и сроки проведения работ в рамках данного конкурса

      Цель оценки: выявить эффективность данного проекта с точки зрения достижения поставленной цели и задач проекта и подготовить аналитический отчет с выводами и рекомендациями. 
      Оценщик проекта должен работать совместно с менеджером проекта. В рамках данной оценки рекомендуется использовать различные методы и инструменты, позволяющие охватить всех участников и заинтересованных сторон проекта в лице руководителей и сотрудников НПО, представителей государственного сектора, бенефициаров и наставников проекта, включая:
  - разработку анкет и интервьюирование
 посредством глубинного интервью, подготовленного оценщиком;

  - встречи с НПО, с бенефициарами, с представителями государственных органов и наставниками;
   - изучение документации по проекту;
   - подготовка аналитического отчета
 по проделанной работе на двух языках (русский и английский
). 

Сумма гонорара оценщика составляет 7692 евро
. 

Сроки проведения работ и сдача отчета ФЕЦА: с 3 апреля по 27 апреля 2017 г. 
IV. Квалификационные требования

К участию в конкурсе приглашаются физические и юридические лица, имеющие опыт работы в оценке проекта, в проведении исследований. Особое внимание в процессе отбора, ФЕЦА будет уделять научному и практическому опыту, накопленному заявителем в области развития гражданского сектора, в частности в правозащитных вопросах.

Для выполнения необходимого объема работ, оценщик должен соответствовать следующим критериям:

- наличие высшего образования (степень магистра будет преимуществом);
- минимум 4 года опыта работы в сфере НПО;
- предыдущий опыт работы в оценке проектов и проведения исследования;
- практический опыт в сфере развития НПО и, в частности, в правозащитной сфере.
V. Формат заявки на участие в конкурсе 
Заявка на участие должна быть предоставлена на русском языке в электронном виде и включать:

1. Титульный лист с указанием темы конкурса, ФИО и контактных данных заявителя (почтовый адрес, телефон, электронный адрес) – не более 1 стр.
2. Описание опыта работы заявителя в проведении оценки проекта (включая опыт проведения исследований) -  не более 3 стр. 
3. Краткое видение оценки проекта, план и методы которые будут использоваться.

4. К заявке необходимо приложить резюме, с контактами 2-х клиентов, которые смогут дать отзыв о работе заявителя, а также при наличии пособия, статьи и/или книги, написанные заявителем.

Объем заявки не должен превышать 5-6 печатных страниц (в формате Times New  Roman, размер шрифта 12, однострочный интервал), не включая приложений. 
Примечание: Организации, предоставляющие заведомо ложную или вводящую в заблуждение информацию, не будут рассматриваться Фондом Евразия Центральной Азии.
VI. Процесс принятия решения и критерии отбора

Данный конкурс будет проводиться в период с 17 марта по 29 марта 2017 года.

Рассмотрение заявок будет осуществляться Экспертной комиссией. Заказчик имеет право запросить дополнительную информацию в процессе отбора победителя (дополнительные контакты клиентов, рекомендательные письма, т.д.). Результаты конкурса будут объявлены по электронной почте победившим заявителям не позднее 31 марта 2017 года. 
При оценке заявок будут учитываться следующие критерии:

1. Наличие опыта проведения оценки проектов (желательно в сфере НПО предпочтительно, включая проведение исследования) – 40%

2. Квалификация и образование – 35%  

3. Практический опыт в сфере развития НПО и, в частности, в правозащитной деятельности НПО – 25%
Заявка с пометкой «Оценка по проекту «Усиление возможностей НПО Южного Казахстана для продвижения реформ по правам человека» должна быть предоставлена в электронном виде не позднее 17:00 часов 29 марта 2017 года по электронному адресам: akmaralk@ef-ca.org после чего Вы получите ответ о регистрации вашей заявки. Пожалуйста, свяжитесь с проектным менеджером, если Вы не получите ответа в течение двух рабочих дней.
VIІ. Адрес и контактная информация

Получить дополнительную информацию об участии в конкурсе можно обратившись к Акмарал Карлыбаевой, проектному менеджеру, по сот.т.: 8 701 346 21 77, р.т.: 8 (727) 250-18-10 (вн. 120) либо по электронному адресу: akmaralk@ef-ca.org или к проектному специалисту Малике Тажмуратовой, по р.т.: 8 (727) 250-18-10 (вн. 110), электронная почта: malika@ef-ca.org
� Анкета для интервью будет разработана оценщиком (виды анкет: для руководителей НПО, бенефициаров, представителей гос.сектора, менторов проекта) и содержание анкет будет согласовано с менеджером проекта ФЕЦА.


� Содержание отчета будет оговорено после заключения контракта, но должно в обязательном порядке включать следующие главы: введение, методология, часть описывающая процесс исследования, рекомендации и выводы. 


� Для перевода отчета можно будет воспользоваться услугой переводческой компании.


� Все средства за транспортные расходы, проживание и питание, перевод отчета на английский язык входит в сумму гонорара. Вся логистика по поездкам (заказ билетов, транспорта и гостиницы) будет координироваться самим оценщиком. 
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