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ФОНД ЕВРАЗИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Республика Казахстан, г. Алматы, ул.Биокомбинат 7,050008 

Тел: 7(727) 250 18 10, Факс: 7(727) 250 18 11. www.ef-ca.kz

	

	“ФОНД ЕВРАЗИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ”  В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН 
ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА ОТБОР ОЦЕНЩИКА ПО ПРОЕКТУ “СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ДЛЯ УЯЗВИМЫХ ГРУПП В КАЗАХСТАНЕ” ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В КАЗАХСТАНЕ
 КРАЙНИЙ СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК – 21 НОЯБРЯ 2018 


I. Информация о заказчике
Фонд Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) - общественная организация, основанная в регионе в 2005 году. ФЕЦА мобилизует общественные и частные ресурсы, помогая гражданам принимать активное участие в построении собственного будущего посредством укрепления местных сообществ и повышения гражданского и экономического благосостояния. Получить более полную информацию о программах ФЕЦА можно на сайте: http://www.ef-ca.kz.  
II. О проекте «Совершенствование системы юридической помощи для уязвимых групп в Казахстане», финансируемый Представительством ЕС в Казахстане
В январе 2017 года при финансовой поддержке Представительства Европейского Союза в Республике Казахстан был запущен проект, направленный на изучение анализа барьеров для уязвимых групп населения в получении юридической помощи, и продвижение рекомендаций по совершенствованию системы гарантированной государством юридической помощи. 

Цель проекта: 

Усовершенствование механизмов и практики защиты прав уязвимых групп населения, в частности в случаях их вовлечения в систему уголовного и гражданского правосудия через улучшение качества и доступа к бесплатной гарантированной государством юридической помощи. 

Задачи проекта: 

· Посредством проведения тщательного масштабного исследования ситуации и мониторинга и анализа законодательства, определить основные барьеры, которые не позволяют уязвимым группам населения получить свободный доступ к БЮП в случаях, если они сталкиваются с уголовными, гражданскими или административными вопросами. 
· На национальном уровне лоббировать совершенствование системы предоставления бесплатной юридической помощи, гарантированной государством с точки зрения повышения доступа и качества оказания БЮП.
· На национальном уровне лоббировать совершенствование системы предоставления бесплатной юридической помощи, гарантированной государством с точки зрения повышения доступа и качества оказания БЮП. 
Деятельность: 

• Рабочие встречи с ключевыми стейкхолдерами;

• Открывающая пресс-конференция;

• Исследование и мониторинг и анализ законодательства;

• Обучающая поездка в Грузию;

• Пресс-конференция по презентации результатов исследования;

• Эдвокаси кампания;

• Круглые столы в регионах и в г.Астана

• Национальная конференция «Совершенствование системы бесплатной юридической помощи в Казахстане».

• Финальная оценка проекта.
Целевые группы:

Уязвимые группы с общим охватом в 3 500 человек: 

- женщины в трудной жизненной ситуации (в том числе женщины с детьми); 

- выпускники детских домов;

- несовершеннолетние; 

- осужденные
С августа по ноябрь 2017 года с помощью региональных НПО и социолога, отобранных путем открытого конкурса, в 7 регионах РК среди целевых групп проекта было проведено социологическое исследование с целью анализа ключевых барьеров, которые мешают уязвимым группам населения получить доступ к качественной юридической помощи. По результатам исследования экспертами проекта Жовтис Е., Зинович Т., Нурумов Д., Витковская С., Байсакова З., Чернобиль Т. были выработаны рекомендации по совершенствованию законодательства в сфере гарантированной государством юридической помощи и по улучшению положения уязвимых групп. В рамках проекта были проведены региональные круглые столы и круглый стол в г.Астане с целью презентации результатов исследования и обсуждения рекомендаций по совершенствованию системы юридической помощи, а стади-тур в Грузию позволил участникам изучить и проанализировать международный опыт в сфере оказания ГГЮП уязвимым группам.
III. Объем, бюджет и сроки проведения работ в рамках данного конкурса

      Цель оценки: выявить эффективность данного проекта с точки зрения достижения поставленной цели и задач проекта, подготовить аналитический отчет с выводами и рекомендациями. 
      Оценщик проекта должен работать совместно с менеджером проекта. В рамках данной оценки рекомендуется использовать различные методы и инструменты, позволяющие охватить основных участников проекта, включая:
  - разработку анкет и интервьюирование
 посредством глубинного интервью, подготовленного оценщиком;

  - встречи с партнерами, экспертами проекта, неправительственными организациями
;
   - изучение документации по проекту;
   - подготовка аналитического отчета
 по проделанной работе на русском языке. 

Начало проведения работ с 23 ноября 2018 года, сдача отчета ФЕЦА до 20 декабря 2018 г.
 
IV. Квалификационные требования

К участию в конкурсе приглашаются физические и юридические лица, имеющие опыт работы в оценке проекта, в проведении исследований. Особое внимание в процессе отбора, ФЕЦА будет уделять научному и практическому опыту, накопленному заявителем в области развития гражданского сектора, в частности в правозащитных вопросах.

Для выполнения необходимого объема работ, оценщик должен соответствовать следующим критериям:

- наличие высшего образования (степень магистра будет преимуществом);
- минимум 4 года опыта работы в сфере НПО;
- предыдущий опыт работы в оценке проектов и проведения исследования;
- практический опыт в правозащитной сфере.
V. Формат заявки на участие в конкурсе 
Заявка на участие должна быть предоставлена на русском языке в электронном виде и включать:

1. Титульный лист с указанием темы конкурса, ФИО и контактных данных заявителя (почтовый адрес, телефон, электронный адрес) – не более 1 стр.
2. Описание опыта работы заявителя в проведении оценки проекта (включая опыт проведения исследований) -  не более 3 стр. 
3. Краткое видение оценки проекта, план и методы которые будут использоваться.

4. Бюджет
 по статьям.

5. К заявке необходимо приложить резюме, с контактами 2-х клиентов, которые смогут дать отзыв о работе заявителя, а также при наличии пособия, статьи, написанные заявителем.

Объем заявки не должен превышать 5-6 печатных страниц (в формате Times New  Roman, размер шрифта 12, однострочный интервал), не включая приложений. 
Примечание: Организации, предоставляющие заведомо ложную или вводящую в заблуждение информацию, не будут рассматриваться Фондом Евразия Центральной Азии.
VI. Процесс принятия решения и критерии отбора

Данный конкурс будет проводиться в период с 26 октября по 21 ноября 2018 года.

Рассмотрение заявок будет осуществляться Экспертной комиссией. Заказчик имеет право запросить дополнительную информацию в процессе отбора победителя (дополнительные контакты клиентов, рекомендательные письма, т.д.). Результаты конкурса будут объявлены по электронной почте победившим заявителям не позднее 22 ноября 2018 года. 
При оценке заявок будут учитываться следующие критерии:

1. Наличие опыта проведения оценки проектов (желательно в сфере НПО, оценка правозащитных проектов, включая проведение исследования) – 40%

2. Квалификация и образование – 30%  

3. Практический опыт в правозащитной деятельности – 30%
Заявка с пометкой «Оценка по проекту «Совершенствование системы юридической помощи для уязвимых групп в Казахстане» должна быть предоставлена в электронном виде не позднее 17:00 часов 21 ноября 2018 года по электронным адресам: aliya@ef-ca.org и akmaralk@ef-ca.org после чего Вы получите ответ о регистрации вашей заявки. Пожалуйста, свяжитесь с сотрудником Фонда, если Вы не получите ответа в течение двух рабочих дней.
VIІ. Адрес и контактная информация

Получить дополнительную информацию об участии в конкурсе можно обратившись к Акмарал Карлыбаевой, проектному менеджеру, по р.т.: 8 (727) 250-18-10 (вн. 120) либо по электронному адресу: akmaralk@ef-ca.org или к проектному ассистенту Алие Испаевой, по р.т.: 8 (727) 250-18-10 (вн. 140), электронная почта: aliya@ef-ca.org 
� Анкета для интервью будет разработана оценщиком, и содержание анкет будет согласовано с менеджером проекта ФЕЦА.


� С региональными НПО и некоторыми стейкхолдерами проекта можно будет провести интервью по телефону и с помощью других инструментов связи в зависимости от локации.


� Содержание отчета будет оговорено после заключения контракта, но должно в обязательном порядке включать следующие главы: введение, методология, часть описывающая процесс исследования, рекомендации и выводы. 


� 14 декабря пройдет финальное заседание проекта в г.Алматы, где приветствуется выступление оценщика с  небольшой презентацией.


� В бюджете должна быть указана сумма гонорара оценщика; транспортные расходы, проживание и питание (в случае необходимости) и другие расходы, связанные с оценкой. Вся логистика по поездкам (заказ билетов, транспорта и гостиницы) будет координироваться самим оценщиком.
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