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Фонд Евразия Центральной Азии

объявляет открытый конкурс 
для закупа услуг менторов для сопровождения проектов конкурса: 
«Гранты по поддержке молодежного лидерства», 
в рамках «Программы по поддержке гражданского общества в Центральной Азии", 
реализуемой при финансовой поддержке USAID

I. Предмет закупа:
ФЕЦА объявляет закуп услуг менторов для организации и проведения программы менторства для  25 финалистов конкурса «Гранты по поддержке молодежного лидерства» в рамках Программы USAID по поддержке гражданского общества в Центральной Азии, включая услугу персонального наставника, разработку индивидуального плана развития, проведение регулярных встреч и консультаций.

Минимальный объем работ должен включать в себя, но не ограничиваться следующими работами:
· Разработка комплексной программы менторства, включающей в себя элементы коучинга, консультирования, оказание технической поддержки, а также обучения «через действие» (обязательно согласование с ФЕЦА).
· Проведение регулярных встреч в формате Zoom конференций (не реже 2 раз в месяц на протяжении 6 месяцев с даты заключения договора (Начало программы менторства: декабрь 2020 г., завершение: май 2021 года).
· Проведение диагностики на предмет устойчивости и масштабируемости проектов, а также последующая консалтинговая консультация проектов.

· Подготовка аналитического отчета, включая список рекомендаций для каждого проекта.

*Примечание: Все вышеуказанные услуги и работы, должны быть реализованы в случае необходимости на 2 языках: казахском и русском.
II. Сведения о заказчике:
Фонд Евразия Центральной Азии (ФЕЦА) - общественная организация, основанная в регионе в 2005 году. ФЕЦА мобилизует общественные и частные ресурсы, помогая гражданам принимать активное участие в построении собственного будущего посредством укрепления местных сообществ и повышения гражданского и экономического благосостояния. Фонд Евразия Центральной Азии продолжает деятельность Фонда Евразия как местный институт. Фонд Евразия – частная некоммерческая организация, с 1993 года инвестировавшая более 40 миллионов долларов в инициативы, направленные на повышение гражданской активности, развитие частного предпринимательства, образования и государственного управления в Центральной Азии. Получить более полную информацию о программах ФЕЦА и ознакомиться со списком членов Совета попечителей можно на сайте: http://www.ef-ca.kz
III. Информация о проекте: 
Программа USAID по поддержке гражданского общества в Центральной Азии направлена cсоздание активного и отзывчивого гражданского общества в Центральной Азии. В рамках Программы реализуется первый компонент программы по созданию когорты молодежных лидеров и их вовлечение в гражданские инициативы в Центральной Азии. Гранты по поддержке молодежного лидерства предназначены для продвижения молодых лидеров из стран Центральной Азии в реализации проектов, которые будут способствовать социальному, экономическому или экологическому развитию в их сообществах. Молодежные лидерские проекты будут возглавляться самой молодежью и будут ориентированы на молодежное сообщество. 

IV. Сроки выполнения работ и бюджет
Все работы**, включающие в себя планирование, разработку и реализацию услуги, необходимо завершить до 25 мая 2021 года.
Общий бюджет заявки (исходя из расчета на один проект для сопровождения) не должен превышать 240 000 тенге (включая все налоги). Проекты, превышающие данную сумму, также будут рассмотрены, НО, предпочтение отдается тем заявителям, которые соответствуют требованиям ТЗ.
**Примечание: Заявитель имеет право подать заявку как на сопровождение одного проекта, так и комплексное решение, которое позволит сопровождать сразу несколько проектов (в случае, если заявитель обладает необходимыми компетенциями и опытом).
V. Требования к кандидатам
Для участия в конкурсе приглашаются как физические, так и юридические лица, имеющие опыт в предоставлении менторских услуг для молодежных социальных проектов, навыки тренерской работы, а также опыт работы в сфере социального предпринимательства. 
Для участия в конкурсе заявка должна включать в себя следующую информацию:

1. Контактные данные поставщика (включая: полные реквизиты компании, фактический адрес, ссылки на соц. сети или сайт и контактное лицо для дальнейшего взаимодействия);
2. Подробное резюме заявителя (для физ. лиц);
3. Драфт версию предлагаемой программы менторства, включая список приоритетных направлений в которых заявитель хотел бы принять участие***);
4. Детальное ценовое предложение.
***Примечание: Список приоритетных направлений для разработки программы менторства: 
· Образование: специалисты по дизайну образовательных проектов, методике профориентации, созданию грамотной команды;
· Экология: экспертиза в сфере проектного управления, устойчивость проектов, консультации с существующими успешными НПО и эко-активистами, возможность онлайн-обучения, участие в работе с сообществом;

· Искусство и медиа грамотность: эксперты в области фото / видеосъемки, SMM, журналистики и этики;

· Социальные инновации / инклюзия: юридические консультации, взаимодействие с авторитетными НПО, работающих в этой сфере, методология разработки и оценки инклюзивных проектов, безопасность и психологическая поддержка.
VI. Критерии отбора заявок
Представленные заявки должны отвечать следующим критериям: 
· Конкурентное ценовое предложение: 20%
· Опыт заявителя: 45%
· Предлагаемая программа менторства: 30%
· Отзывы предыдущих заказчиков: 5%
VI. Оценочный комитет:

Решение по отбору поставщика будет приниматься сотрудниками ФЕЦА. Решение будет принято в течение нескольких дней после окончания конкурса****.
****Примечание: По результатам первичного рассмотрения заявок конкурсной комиссией может быть назначен дополнительный тур рассмотрения нескольких конкурсных заявок, набравших наиболее высокие баллы, включающий в себя интервью с потенциальным поставщиком услуг.
По итогам рассмотрения заявок ФЕЦА оставляет за собой право:

· не заключать контракт ни с одним претендентом;

· заключить контракт на выполнение работ более чем с одним претендентом-заявителем;

· заключить контракт на выполнение отдельных видов/частей работ, предложенных в заявке претендента-заявителя;

· заключать контракт на условиях, отличных от оговоренных в заявке (по согласованию с заявителем).

VII. Инструкции и контактная информация

Заявка с пометкой/темой письма «Услуги ментора для CAYLA» должна быть предоставлена в Фонд Евразия Центральной Азии не позднее 23:59 часов, 20 ноября 2020 г. по электронной почте: andrey@ef-ca.org
Получить дополнительную информацию об участии в конкурсе возможно, обратившись в офис ФЕЦА в Казахстане к следующим лицам:

· Гаухар Алиева, Ассистент по проектам ФЕЦА, моб.: +7 701 908 22 24, почта: gaukhar@ef-ca.org
· Андрей Бачище, Менеджер по проектам ФЕЦА, моб.: +7 777 525 74 63, почта: andrey@ef-ca.org
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